

# 第十批全国岗位学雷锋标兵公布

## 江苏两个集体、两名个人当选

近日,中宣部命名第十批全国岗位学雷锋标兵。其中,江苏(武进)水稻研究所良种繁育团队、江苏省淮安市涟水县淮剧团当选“第十批全国岗位学雷锋标兵集体”,江苏省盐城市公安局盐都分局郭猛派出所一级警长孙益海、中建钢构江苏有限公司焊接培训中心主任邱明辉当选“第十批全国岗位学雷锋标兵个人”。

此次命名的全国岗位学雷锋

标兵共100名(含集体和个人),主要来自企业、农村、机关、学校、社区、医院、军队等基层一线。他们立足本职、建功岗位,以实际行动弘扬雷锋精神,以新的业绩书写新时代的雷锋故事,为培育和践行社会主义核心价值观发挥了示范带动作用。

中宣部要求,各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实

党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,以命名第十批全国岗位学雷锋标兵为契机,不断深化拓展新时代学雷锋活动,讲好新时代雷锋故事,推动雷锋精神代代传承,激励广大干部群众团结奋斗、开拓进取,扎实工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

据新华社

## 全国岗位学雷锋标兵走进南京颐和路社区 小广场变身志愿服务“大集”

现代+ 欢乐社区行

现代快报讯(实习生 朴贞鑫 费斯 记者 史童歌)3月4日,学雷锋纪念日前夕,“学雷锋·赞英雄·做英雄——传承红色基因,弘扬雷锋精神”主题活动在南京宁海路街道颐和路社区举行。活动现场邀请全国岗位学雷锋标兵分享感人事迹,来自司法、医院、学校、消防、派出所等各行各业的志愿者在社区小广场上暖心“出摊”。

当天上午,天空飘着淅沥的小雨,但社区居民们的热情却丝毫不减,小广场上早早地便聚满了人。全国岗位学雷锋标兵、南京市鼓楼区方家营消防救援站站长助理丁良浩身着“火焰蓝”的制服,向在场居民和学生们分享“烈火英雄”背后的故事。令人出乎意料的是,大家眼中爬墙翻窗的“高空飞人”,在20多年前刚参军入伍时,却是一个天生“恐高”的新兵。“新兵训练的那段时间,手指和脚趾没有一天是好的,迷彩鞋3天就磨破一双,从尝试适应到揣摩动作,再反复训练……只有沉住气、静下心,努力干好每一件事,迈好脚下每一步路,才能在平凡的岗位上实现自我价值。”

丁良浩绘声绘色的讲述,深深地吸引了在座的居民和学生们。分享结束后,来自琅琊路小学的少



活动现场气氛十分热烈 现代快报/现代+记者 史童歌 摄

先队员们,为丁良浩佩戴红领巾并献花,用最纯真的心意表达对平凡英雄的敬意。“听到了良浩叔叔的故事很感动,我要向他看齐,学习雷锋精神,长大后做一个对社会有贡献的人。”琅琊路小学学生盖洪霏说道。

生活便民区、健康医疗区、咨询教育区、非遗体验区……联动共建单位资源,社区小广场变身志愿服务“大集”。“我们经常到社区参加志愿活动,既面向小朋友开展科普活动,也面向老年人提供关心和帮扶。”淮海大学电气与动力工程学院团委书记杨清告诉记者,今天她带着学院的8名研究生,支起了两个志愿服务展台。记者看到,其中的趣味电路小实验展台吸引了

众多小朋友参与,志愿者们通过简单有趣的电路实验,向孩子们普及电学基础知识。一旁的手机贴膜摊位前也排起了长队,学生们耐心细致地为社区居民的手机贴上保护膜,并解答老年人在使用智能手机过程中遇到的各种问题,比如怎么调大字号、调亮屏幕等。

此外,江苏省级机关医院的医生们开展现场义诊,江苏省司法厅、省国动办信保中心、南京市石城公证处等单位带来法律咨询和医保社保政策解读,宁海路派出所的民警们开展反诈宣传活动,江苏省级机关事务管理局围绕幼儿教育开展咨询……现场还有公益理发、磨刀、小家电维修、非遗编织等志愿服务项目,气氛十分热烈。

## 连续34年,“雷锋”常驻夫子庙

文明实践我行动

现代快报讯(通讯员 唐军 记者 徐梦云)“30多年来,人员更迭热忱未减,活动从广场延伸到社区、敬老院……”3月4日,南京夫子庙景区大成殿广场迎来第34届“雷锋常驻夫子庙”文明实践主题活动。

秦淮区双拥办联合驻区部队、机关单位及街道社区,以“践行雷锋精神·共筑文明典范”为主题,通过60余项便民服务和多维度文明实践,让千年文脉浸润新时代雷锋精神。

活动吸引了不少市民和游客的参与,有人在争做当代雷锋装置前拍照打卡,有人在体验免费理发,有人在进行血压测量。正在拍照的李阿姨说:“我们都要把雷锋当做榜样,做好人好事,服务他人。”



活动现场的便民服务 现代快报/现代+记者 徐梦云 摄

据了解,活动现场300余名部队官兵与志愿者现场提供健康体检、家电维修、法律咨询等民生服务,增设非遗文化展示、红色故事宣讲等特色项目,形成“基础服务+文化浸润”双轨并行的服务模式。

秦淮区瑞金路街道同步开展“雷锋传人在标营”活动,陆军工程大学研究生院联合20余家单位打造70余个服务点位,形成“军营一社区一街道”三级服务网络,累计惠及群众超万人次。

### 暖心瞬间

## 六旬老人落水,警民接力救援



老人被救援上岸 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 李秋 记者 严君臣)3月1日,在江苏海安江中大桥下,发生了感人的一幕:一名六十多岁的老人不慎掉入冰冷的河水中。危急关头,警民齐心协力出手相救,最终这名老人被顺利救援上岸。

3月1日下午,江苏省海安市公安局城北派出所接到报警称,辖区江中大桥桥北西侧水域中,有一名老人落水。原来,落水的是一名六十多岁的老人,危急关头,被恰巧从此处划船经过的市民吴维均发现了,吴维均迅速划船靠近,并用身体支撑将落水老人顶上岸岸助其脱离险境。

“我划船路过,看到这边有情况,一心想把人救上来!”同样六十多岁的吴维均告诉民警,在他发现老人时,老人被河边的一根绳子钩住脚,没有被河水吞噬,这才给了他营救的机会。

随后,消防救援人员也赶到现场,在民警、消防救援人员和热心群众的合力配合下,老人被成功救助上岸。此时老人身体十分虚弱,民警一边对老人进行安抚,一边将衣服盖到老人身上保持体温。不久,120赶到现场,大家一同将老人送上救护车送往医院治疗。因救助及时,目前,老人身体已无大碍。

## 男子被卷车下,众人抬车救人

现代快报讯(通讯员 孙静 记者 严君臣)近日,南通市崇川区一街道发生惊险一幕,一辆汽车与一辆电动自行车相撞,骑车男子被卷车下,无法动弹。消防救援人员赶到现场后,立即使用千斤顶架起汽车,此时骑车男子意识清醒。

为尽快解救被困男子,救援人员决定合力将轿车抬起,现场热心群众纷纷加入。在众人齐心协力的努力下,随着一声“一、二、三”,汽车被成功抬起。男子被转移至担架上,由120送往医院进行救治。

据涉事汽车车主所述,当时他由北向南行驶,由于车速过快,与东面过来的电动自行车发

生了碰撞。据悉,目前伤者除骨折与外伤外,身体并无大碍,正在医院接受治疗。

消防部门提醒:意外事故的发生,往往只在一瞬间。行人及非机动车上路,要集中精神、提高警惕,让自己远离致命危险。平安出门,平安回家!机动车驾驶人要注意观察路面状况,合理控制车速、车距,一定要杜绝不良驾驶习惯。



扫码看视频

## 拆翻冲抱,这波操作太帅了

现代快报讯(记者 朱鲸润)紧急时刻,铁鹰队员拆除防盗窗,翻窗救出晕倒老人,此时灶台上铁锅已烧得通红,惊险万分。

“我家楼下厨房冒黑烟,而且还有人晕倒了。”近日晚上,无锡市梁溪区锡惠景区警务工作站接到报警。

在附近的铁鹰队员吕上迅速骑摩托车赶到现场,发现大量烟雾从厨房窗户位置涌出,有一老太太晕倒在厨房门口,灶台上还在不断产生烟雾。“阿婆,醒醒!”吕上尝试呼喊老太太,可多次呼喊老太太均无应答,防盗门也从内反锁了,吕上迅速拿上工具将

厨房的防盗窗拆除,翻窗而入。进入厨房后,吕上发现燃气灶上的铁锅烧得通红,而老太太躺在客厅已经失去了意识。强忍着呛人的浓烟,他一边继续呼喊老太太,一边迅速将炉灶关闭,打开门窗透气。

最终,吕上与赶来的民警合力将老太太从屋内救出并及时送医,经救治老太太身体已无大碍。



扫码看视频